

证监会公示  
第十届发审委委员候选人名单  
本报记者 申屠青南 北京报道

中国证监会昨日公示第十届发行审核委员会委员候选人名单。新一届发审委除证监会、发改委、国资委共5名委员续聘外，会外专职委员、高校、基金公司等20名委员均更换，更换比例为80%。

本次发审委换届的会外候选人名单中，来自会计师事务所的有24人：丁景东、王仁平、刘四兵、祁卫红、吴卫军、张云龙、张克东、张炳辉、李莉、李文智、杨雄、杨宏斌、杨贵鹏、孟荣芳、柏凌菁、唐洪广、徐克美、高原、曹国强、谢青、谢峰、雷小玲、蔡碧鹤、谭虹旭；来自律师事务所14人：王晓东、刘艳、朱林海、江浩雄、何贤波、张韶华、陈利民、陈建宏、姜瑞明、姜爱东、贺宝银、徐军、崔利国、黄伟民；资产评估机构3人：刘登清、吕发钦、肖明；对外经济贸易大学2人：吴军、张新民；基金管理公司3人：张晖、易阳方、韩浩。如对上述公示的发审委委员候选人有异议，可在4月7日17:00前向证监会进行监管部提出。

另据统计，第九届发审委共召开发审委会议192次，审核公司共361家次，通过审核的公司共314家，通过率为87.22%，未通过审核的公司共46家，否决率为12.78%。发审委会议召开次数、审核企业家数分别比上届委员同期增加71次会议和143家企业，分别增长了58.68%和65.60%。第九届专职委员平均每人参会92次，审核企业申请文件120家。第九届发审委高度重视对大型公司的审核工作，这些大型企业上市后，使我国直接融资规模扩大，直接融资比重明显提高，资本市场与国民经济的整体关联度进一步增强。第九届发审委还完成了中国铝业、中国船舶、上海港等大型公司通过重组并购后整体上市的审核工作，从增量和存量两个方面提高了上市公司的质量。

一季度  
银行发行理财产品近千只

资本市场波动并未降低银行理财产品发行“热度”。今年一季度，银行已发行各种理财产品921只。业内人士指出，银行理财产品蕴涵的风险同样不容忽视。

近年来，随着股市的活跃，银行理财产品呈现了爆炸性增长。继2006年翻一番后，2007年银行累计发行人民币理财产品1302只、外币理财产品1760只。今年以来银行理财产品推出势头不减，仅一季度就发行了921只。

这些理财产品最低认购金额高至500万元，低则50元，而单只理财产品募资金额最高达300亿元。这些银行理财产品中，预计收益率上限最高的达50%。如招商银行推出的2008年“金葵花”增强基金优选系列之“金选双赢”理财计划等，2年预期收益率上限达50%。(赵彤刚)

招行在沪成立私人银行中心

招商银行私人银行中心(上海)日前宣布成立，在上海地区为拥有1000万元金融资产以上的高端客户提供私人银行服务。这是招商银行继深圳、北京后设立的第三家私人银行中心。

业内人士指出，近期中资银行密集宣布成立私人银行显示出各中资银行高度重视面向高端客户的零售业务。A股市场两年牛市行情为银行“输送”了不少高端客户。招商银行零售银行部总经理刘建军介绍，目前招行已有6000多户人民币资产在1000万元以上的客户，而上海的私人银行业务将占到全国的三分之一以上。

招行在全球公开招募的证券、基金、保险等行业的资深专家，为私人银行高级经理们提供了国际化的视野、经验和专业支持。招行将为私人银行客户提供基金、股权、债券、外汇、保险等多种投资组合建议，并在法律、税务、会计等方面给予专业意见。(高改芳)

中再集团设立伦敦代表处

正在筹划整体上市的中国再保险(集团)股份有限公司近日在伦敦金融城设立伦敦代表处。

中再集团董事长刘京生在揭牌仪式上表示，再保险具有在全球范围分散保险经营风险的专业特征。作为中国再保险市场的主导者、亚洲再保险市场的主要参与者和国际再保险市场的后起之秀，中再集团未来中长期发展战略目标是“立足中国，引领亚洲，辐射全球”。除此次将子公司驻伦敦代表处升格为集团驻伦敦代表处外，中再集团最近将在香港设立代表处，旨在与各大国际保险公司、再保险公司、保险经纪公司建立广泛联系与合作，积极推进“集团化、专业化、多元化、国际化”发展战略，积极拓展海外保险和再保险业务。(张泰欣)

上海中财期货落子杭州

上海中财期货经纪有限公司杭州营业部日前开业。该营业部专业从事商品期货经纪及金融期货经纪业务，将依托上海中财期货总部研发中心优势，为投资机构和个人提供期货市场信息、交易软件培训、投资咨询服务、现货套期保值及套利方案设计等服务。

上海中财期货经纪有限公司由拥有20亿元资产的中财招商投资集团控股，是上海期货交易所、大连商品交易所、郑州商品交易所全权会员单位，是中国金融期货交易所交易会员。(高晓东)

保监会公布《保险公司股权管理办法(送审稿)》

# 严禁用银行贷款向保险公司投资

除保监会批准外，单个投资人持股比例不得超过20%

本报记者 石朝格 北京报道

中国保监会昨日公布《保险公司股权管理办法(送审稿)》，对投资人股、股权变更和质押、材料申报等做出具体规定。其中，除保监会批准的金融机构外，单个投资人(包括关联方)投资保险公司的，持有的股份不得超过

同一保险公司总股本的20%。投资人向保险公司入股资金应当为自有资金，禁止投资人用银行贷款及其他形式的非自有资金向保险公司投资。

送审稿明确，保险公司投资人应当用货币出资，禁止用实物、知识产权、土地使用权等非货币财产作价出资；禁止投资人以投资保险公

司的方式从事掩饰、隐瞒违法犯罪所得及其收益的来源和性质的洗钱活动；禁止投资人向其他机构和个人代持保险公司股权。

境内企业法人向保险公司投资入股的应符合以下条件：成立3年以上，财务状况良好稳定，且有盈利；具有持续出资能力；具有良好的信

用记录与纳税记录；投资人为金融机构的，应当符合相应金融监管部门的资本充足性监管要求等。境外金融机构向保险公司投资入股的，应当满足的条件是：最近1年年末总资产不少于20亿美元；最近3个会计年度连续盈利；国际评级机构最近3年对其长期信用评级为A级以上等。

针对股权变更和质押，送审稿规定保险公司变更注册资本、变更出资人或者持有公司股权10%以上的股东，应当经中国保监会批准。而投资人通过证券交易所的证券交易持有上市保险公司已发行的股份达到5%时，应当在该事实发生之日起3日内，向中国保监会书面报告。

经营人民币零售业务一周年

## 本地注册外资法人银行业绩强劲增长

本报记者 高改芳 上海报道

到4月2日，汇丰、东亚、渣打等一批本地注册外资法人银行正式经营人民币零售业务已经一周年。上述银行日前公布的业绩报告显示，内地业务对其利润的贡献度都在20%以上。汇丰中国在宣布开业一周年利润强劲增长的同时，推出了私人银行业务。

业务显著增长

汇丰中国行长兼行政总裁翁富泽介绍，2007年汇丰中国业绩大幅增长。营运收益增长44.2%，达到4.51亿美元；税前利润增长28.7%，达到1.65亿美元。

汇丰中国的存贷款也快速增长，其中存款增长55.7%，贷款增长31.1%，存款增长远大于贷款。目前，汇丰中国已经达到75%的存贷比，比法规要求本地注册法人银行达到这一存贷比所给予的宽限期提前了4年。汇丰认为，这主要是因为随着人民币业务网点的扩展而吸收了大量存款，同时，汇丰中国继续在控制贷款增长方面采取审慎的措施，以配合政府控制银行信贷的努力。

谈及汇丰中国私人银行业务，汇丰私人银行亚洲区副行政总裁忻依文介绍，在中国内地，汇丰私人银行的目标客户是拥有1000万美元以上净资产、其中可投资资产达到300万美元的群体。很多在中国内地的客户都是相对年轻的企业家，风险偏好高，处于财富创造的初始阶段。目前，汇丰中国在中国内地的私人银行团队，有9位客户经理，计划在今年底之前增加至18位。

东亚中国执行董事兼行长余学强介绍，东亚银行2007年实现净利润41.44亿港元，增长20.6%。其中内地业务贡献最



本报记者 高改芳 摄

大，按香港国际会计准则，去年的盈利增长73%，折合926亿港元，贡献度为223.4%。

2007年，东亚中国企业和个人人民币存款业务均有大幅增长，并推出了9个系列计68款投资理财产品，其中代客境外理财(“QDII”)业务和人民币主题

投资理财业务蓬勃开展。

渣打中国个人银行总裁叶杨诗明介绍，2007年渣打中国的个人银行业务收入、个人银行总体客户人数、零售人民币业务的存款量都同比翻了一番。截至2007年11月，渣打中国个人银行共推出近80个产品。

将进一步扩张网点

在谈到2008年发展规划时，上述几家银行不约而同地提出将进一步扩张网点。

一年前，汇丰中国仅在14个城市有35个网点，而目前汇丰中国在17个城市有66个网点，增幅超过80%。2007年3月

在法人银行成立一周年之际，渣打中国的运营网络由21家增加到40家。该银行希望到2008年底全国的分支机构网络可以达到60家。

2007年4月2日，首批改制外资银行东亚(中国)、汇丰(中国)、花旗(中国)、渣打(中国)开业。当年4月23日，这四家银行开始经营人民币零售业务。除东亚中国对5000元存款以上的账户免收管理费之外，其余三家银行的“账户门槛”都在8万元以上。

都是

在法人银行成立一周年之际，渣打中国的运营网络由21家增加到40家。该银行希望到2008年底全国的分支机构网络可以达到60家。

2007年4月2日，首批改制外资银行东亚(中国)、汇丰(中国)、花旗(中国)、渣打(中国)开业。当年4月23日，这四家银行开始经营人民币零售业务。除东亚中国对5000元存款以上的账户免收管理费之外，其余三家银行的“账户门槛”都在8万元以上。

2007年4月2日，首批改制外资银行东亚(中国)、汇丰(中国)、花旗(中国)、渣打(中国)开业。当年4月2